

報復傳呼機爆炸事件 與以數十年衝突最深入攻擊 真主黨導彈首襲特拉維夫

香港文匯報訊 以色列與黎巴嫩真主黨的衝突持續加劇，以軍表示周三（9月25日）攔截了真主黨向以色列中部城市特拉維夫發射的一枚彈道導彈。美國《紐約時報》指出，這是真主黨與以色列數十年衝突中，最深入以色列領土的一次攻擊，顯示戰火已從北部大幅蔓延至其他地區。

以軍表示，這枚地對地導彈在特拉維夫和沿海度假勝地內坦亞引發警報，大批居民逃到避難所躲避，導彈其後被以色列防空系統擊落，空軍並摧毀位於黎巴嫩南部的導彈發射台。以色列緊急醫療組織表示，未收到人員受傷報告。

真主黨發聲明稱發射了一枚彈道導彈，目標是位於特拉維夫郊區的情報機構摩薩德總部，指出這次襲擊是對真主黨指揮官被暗殺，以及傳呼機和對講機集體爆炸事件的報復，指最近針對真主黨的襲擊是在那裏策劃的。

以軍或採取地面行動

以軍發言人肖沙尼則稱，這次攻擊是真主黨首次瞄準屬於以色列經濟中心的特拉維夫，指這枚導彈被攔截前直飛平民區，而非摩薩德總部，「真主黨正試圖發射更多導彈，並射得更遠，這是歷來首次到達特拉維夫。」真主黨領袖納斯魯拉已多次表示，以軍任何對黎首都貝魯特的襲擊，將引發真主黨向以色列經濟中心還擊。

以軍並稱周二空襲貝魯特南部一幢住宅大樓，炸死真主黨導彈和火箭部隊指揮官庫巴西，同時遇襲身亡的還有其他多名主要指揮官。以色列指庫巴西涉及領導對以色列的攻擊，以及在2000年擄走並殺害3名以軍士兵。

以軍總參謀長哈萊維周三向部隊稱，要為可能對黎採取地面行動作準備。

50萬黎民眾流離失所

到紐約出席聯合國大會的黎巴嫩外長哈比卜表示，黎巴嫩此前已約有11萬人流離失所，在以色列對真主黨展開進一步軍事行動後，流離失所的黎巴嫩民眾已激增至近50萬人。對於美國總統拜登在聯大演說中警告中東不要發生「全面戰爭」，敦促對黎巴嫩問題及加沙衝突採取外交解決途徑，哈比卜稱對拜登的發言感到失望，「（拜登的談話）缺乏力道，沒有前景，也無法解決黎巴嫩問題」，但他認為美國仍是結束衝突的關鍵，冀美方介入協助。

隨着以黎衝突可能引發全面戰爭，以色列內部就針對黎巴嫩的軍事行動存在分歧，一些鷹派將領認為軍事行動迫使真主黨讓步，但有以官員則認為，以色列必須在擴大戰爭前，首先與哈馬斯就加沙停火與釋放人質達成協議，又關注以方未有進一步策略平息以黎衝突，讓數萬名逃離家園的民眾返回以北部。



●以軍攔截了真主黨向特拉維夫發射的一枚彈道導彈，圖中黃圈部分可見特拉維夫上空出現爆炸雲及導彈軌跡。網上圖片



●有兒童在以北部卡法曼達阿拉伯裔村莊的防空洞避難。法新社



●黎巴嫩南部民眾流離失所，在臨時收容所門外等待。法新社



●特拉維夫市面未有太大變化。路透社

黎民眾炮火中倉皇逃難 家園盡毀心有餘悸

香港文匯報訊 黎巴嫩周一（9月23日）經歷以黎衝突升級以來「最血腥一天」，造成逾2,000人死傷，以色列空襲從清晨持續至深夜，黎南部省、奈拜提耶省、貝卡省、巴勒貝克-希爾勒省的大量城鎮和村莊燃起戰火，大量民眾倉皇逃離。在首都貝魯特市中心一所安置逃難者的學校課室裏，不少民眾心有餘悸。

只趕及拿取毛巾內衣鴨舌帽

62歲的穆格尼耶來自南部泰爾德巴村，他憶述受空襲和逃難經過，表示空襲猝不及防，5分鐘內村莊便遭7次轟炸。他在慌亂中衝進屋內收起身份證和護照，與妻子和孫兒擠進逃難人潮，「逃走路上，從海岸到東部邊境，目之所及皆是空襲後的火焰。一路上轟炸不斷，路過的村子都燃起大火。」在快到提爾市時，他們前方六七米處的數輛汽車被一枚炸彈擊中，車內的人當場喪命。

由於逃難的人太多，提爾至貝魯特的公路嚴重擁堵，原本一個多小時的車程，穆格尼耶一家人花了7小時。他全家被安置在一間10多平方米的課室裏，屋裏有幾個墊子，他的兩歲半孫兒側躺在牆邊墊子上睡覺。穆格尼耶坐在破舊的書桌旁，拿出一個透明膠袋，裏面裝着一條深棕色毛巾、一件藍色內衣和一頂鴨舌帽，這些便是他帶出的全部衣物。

50歲的穆斯塔法一家5口也在這個安置點避難。來自南部賈布希特的他表示，「空襲從早上6時半開始，一直持續到我們離開，炮彈就落在距離我家約30米的地方，整個鎮的人基本上全部走了。」穆斯塔法一家帶上床單和衣物匆匆離去，從家鄉到貝魯特，他們用了9個半小時。穆斯塔法受訪時，他的7歲女兒阿西勒就站在旁邊。對於空襲，阿西勒說「我都習慣了」。

英首相演講口誤：籲以盡快讓「香腸」回家

香港文匯報訊 美國政治新聞網站Politico歐洲版報道，英國首相斯塔默周二（9月24日）在利物浦的工會會議上發表演講時出現口誤，將以色列「人質（hostages）」說成「香腸（sausages）」。報道形容這是一次「令人遺憾」的口誤，這一幕在網上瘋傳。

這次是斯塔默赴美參加聯合國大會前發表的演講，他正因其政黨對加沙衝突的處理方式而面臨壓力。據報斯塔默在演講中，呼籲緩和以黎緊張局勢並實現加沙停火。他說，「我再次呼籲加沙立即停火，讓『香腸』回家。」

沙停火。他說，「我再次呼籲加沙立即停火，讓『香腸』回家。」

網民：對人質的侮辱

儘管斯塔默很快發現自己的口誤並糾正過來，但他的口誤影片在網上瘋傳，一些網民指責這是對被挾持為人質的人士的侮辱，要求斯塔默就此道歉。路透社報道，在以色列與黎巴嫩真主黨的衝突大幅

升級後，英國周二動員數百名軍人前往塞浦路斯，協助國民撤離黎巴嫩。英國外交部在聲明中稱，援助英國在黎巴嫩及中東地區公民的應變計劃出爐後，約700名英軍已前往塞浦路斯，空軍也有飛機和運輸直升機待命，在必要時提供支援。英國國防大臣希利表示，「過去數小時和數天發生的事件，凸顯局勢有多麼不穩定，這就是為何我們的信息很明確，英國國民現在就應離開。」

哈里斯競選辦遭槍擊 窗門現彈孔



●哈里斯位於亞利桑那州坦佩的競選辦公室窗門留下彈孔。網上圖片

香港文匯報訊 繼美國共和黨總統候選人特朗普兩度成為暗殺目標後，民主黨候選人哈里斯的競選辦公室周一（9月23日）亦受到槍擊，當時無人在辦公室內，事件沒有造成人命傷亡，警方正調查事件。

遭槍擊的是哈里斯位於亞利桑那州坦佩的競選辦公室，新聞片段可見競選辦一扇窗門留下至少兩個疑似彈孔的破洞，據報門上亦出現兩個彈孔。

競選辦公資訊官員說，「夜間沒有人人在辦公室內，但這引起對該大樓內及附近工作人員的擔憂。」警方稱正分析在現場收集的證據，並採取額外措施，加強競選辦工作人員和其他人的安全。

今次已是該辦公室數周來第二次接獲刑事損壞報告。據警方稱，本月16日午夜過後，該辦公室玻璃窗遭到疑似BB槍或

彈丸槍擊。

明前往涉事州造勢

哈里斯將於周五前往亞利桑那州造勢，是她繼8月9日到位於美墨邊境的格倫代爾後，再度到訪亞利桑那州。她當時在造勢活動中直接提到移民問題，概述了提升邊境安全的提案、為非法移民開闢一條取得公民身份的途徑等。兩名知情人士透露，哈里斯正考慮今次是否再到訪邊境地區。

今年美國總統大選暴力頻生。7月13日，特朗普出席賓夕法尼亞州造勢集會時，被一名白人槍手遠距離射擊，耳中槍受傷，槍手當場被擊斃。本月15日，他在佛羅里達州其名下高爾夫球場打球時，有槍手埋伏企圖暗殺他，但未及開槍已被特勤局探員發現並開槍阻止，槍手最終被捕，被控3項罪名，包括「企圖暗殺主要總統候選人」。

星人口首突破600萬 老化問題加劇

香港文匯報訊 新加坡國家人口及人才署周二（9月24日）發布《2024年人口簡報》，指出截至今年6月，新加坡總人口達604萬人，較去年同期增加2%，是新加坡歷來首次突破600萬人口。然而當地正面臨人口老化加劇及生育率持續下降問題。

「嬰兒潮一代」已步入65歲

報告顯示，新加坡公民人數增加0.7%，達到364萬人，永久居民人數則增加1.2%，增至54萬人。此外，非居民人口增加5%，達186萬人，其中以持工作簽證人士為主，其次是外籍傭工。當局預計在2030年前，國內人口仍將遠低於690萬人，不過這690萬人的規劃參數，在

2030年代仍然適用。統計數據顯示，新加坡人口老化情況加快，65歲及以上公民佔比從10年前的12.4%，上升至今年的19.9%，有大量「嬰兒潮一代」已步入65歲及以上的年齡段。到2030年，估計每4名公民便有一人是65歲及以上。80歲及以上的公民也從10年前的8.5萬人，大幅增加65%，達到14.2萬人。

同時，新加坡生育率持續下降，去年公民新生兒只有28,877人，比前年的3萬多人減少5.1%，居民整體生育率跌至0.97的歷史新低。報告說，這可能是受到新冠疫情影響，因疫情導致經濟動盪，並打亂一些人的結婚和生育計劃。

日自民黨明選總裁 料3熱門首輪得票難過半

香港文匯報訊 日本執政自民黨將於周五（9月27日）舉行黨總裁選舉，當選者料將成為下任首相。據日媒調查，在參選9人中，目前自民黨前幹事長石破茂、經濟安全保障擔當大臣高市早苗及前環境大臣小泉進次郎屬3大熱門，但預計無人能在首輪投票中得票過半，需進行第二輪投票決勝負。

民調：3人得票率均不足兩成

日本政府已通知眾議院及參議院的議院營運委員會，預計10月1日召集臨時國會選出新任首相，新內閣預料也於同日就任。《讀賣新聞》針對自民黨368名國會議員支持意向進行調查，已確認其中361人投票意向，顯示小泉進次郎在議員票方面所獲支持最多，但加上針對所有自民黨員所做電話調查結果後，石破茂在議員票（28票）及黨員票（98票）合計126票居首，高市早苗合計125票緊隨在後，原本被外界視為呼聲最高的小泉進次郎，在議員票（54票）及黨員票（60票）合計114票僅排第3。然而根據調查結果，3人得票率都不足兩成，預計無人



單獨取得過半票數，投票當天很可能需舉行決選。石破茂、高市早苗及小泉進次郎的陣營均評估，若得票約140票，就確定可進入第二輪投票，正持續盡全力擴大現有支持。據報小泉進次郎周二在東京與自民黨副總裁麻生太郎會面約30分鐘，希望爭取麻生派議員支持。麻生派目前共有54名成員，很可能在議員票比重很高的第二輪投票成為勝負關鍵。日本大學教授西田亮介表示，小泉向殘存的派閥領袖尋求支持，令期待自民黨「去派閥」與「改革」的人士感到失望。